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 PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 29 MARZO 2006 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 26) 
 
 
XVIII Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2006, il giorno 29 del mese di marzo, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 21/3/2006, si è riunito, in seduta pubblica, il 
Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti residuati 
dall’ordine del giorno della seduta precisata. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,05. 
 

Presidenza del Vice - Presidente Gilioni 
 
Funge da Segretario il Consigliere Ronca. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti:  
 

1) Bracco Fabrizio; 2) Gilioni Mara; 3) Melasecche Germini Enrico; 
4) Modena Fiammetta; 5) Riommi Vincenzo; 6) Ronca Enzo;  

 
Risultano assenti:  
 
1) Bocci Gianpiero; 2) Bottini Lamberto; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 

Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier 
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Bruno; 8) Girolamini Ada; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Lupini Pavilio; 13) Masci 
Luigi; 14) Nevi Raffaele; 15) Rosi Maurizio; 16) Rossi Gianluca; 17) Rossi 
Luciano; 18) Sebastiani Enrico; 19) Spadoni Urbani Ada; 20) Tippolotti 
Mauro; 21) Tomassoni Franco; 22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti Stefano; 
24) Zaffini Francesco.  

 
Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 

legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.07, dichiara la seduta sospesa. 
 
La seduta riprende alle ore 10.35. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 27, essendo entrati i 

Consiglieri:  
 

1) Brega Eros; 2) Carpinelli Roberto; 3) Cintioli Giancarlo; 4) De Sio 
Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Girolamini Ada; 7) Laffranco 
Pietro; 8) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 9) Lorenzetti Maria Rita; 
10) Lupini Pavilio; 11) Masci Luigi; 12) Nevi Raffaele; 13) Rosi Maurizio; 
14) Rossi Gianluca; 15) Rossi Luciano; 16) Sebastiani Enrico; 17) Spadoni 
Urbani Ada; 18) Tomassoni Franco; 19) Tracchegiani Aldo; 20) Vinti 
Stefano; 21) Zaffini Francesco.  
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 21.3.2006. 
 

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 

 
Il Presidente dell’Assemblea comunica le assenze del Presidente del 

Consiglio Tippolotti e del Consigliere Bocci per motivi di salute e 
dell’Assessore Bottini per motivi istituzionali.  
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Il Presidente comunica, poi, che la Giunta regionale ha fornito, ai 
sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto:  

 
ATTO N. 352 – INTERROGAZIONE del Consigliere Sebastiani, 
concernente:” Stato di attuazione della tutela locale dei consumatori – 
necessità di una legge organica di riorganizzazione della materia” 

 
Comunica, infine, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 

notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 

- N. 72 del 21/3/2006, concernente: “Costituzione dell’Osservatorio 
regionale del Commercio, di cui agli artt. 32 e 33 della legge 
regionale 3 agosto 1999, n. 24 e successive modificazioni ed 
integrazioni”. 

 
Terminate le comunicazioni, il Presidente da la parola al Presidente 

della Giunta regionale per riferire sul seguente argomento:  
 
COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE, 
AI SENSI DELL’ART. 29 – COMMA III – DEL REGOLAMENTO 
INTERNO, SU: LAVORI PER LA REALIZZAZIONE DEL NUOVO 
TRACCIATO DELLA S.S. N. 219 PIAN D’ASSINO – TRATTO GUBBIO – 
MOCAIANA – INTERVENTI DELLA G.R. AI FINI DELLA 
IMMEDIATA STIPULAZIONE DI APPOSITA CONVENZIONE CON 
L’A.N.A.S. 
 
 Il Presidente della Giunta regionale Lorenzetti rende comunicazione 
al Consiglio sull’argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Modena. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Modena il Presidente da la 
parola all’Assessore Liviantoni per la seguente comunicazione: 
 
COMUNICAZIONE DELL’ASSESSORE REGIONALE 
ALL’AGRICOLTURA, AI SENSI DELL’ART. 29 – COMMA TERZO – 
DEL REGOLAMENTO INTERNO, SU: RIFORMA DELL’OCM 
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BIETICOLO – SACCARIFERO E SUE CONSEGUENZE 
SULL’AGRICOLTURA UMBRA 
 
 L’Assessore Liviantoni rende comunicazione al Consiglio 
sull’argomento in oggetto. 
 
 Al termine dell’intervento dell’Assessore Liviantoni, il Presidente 
chiama l’oggetto n. 8, concernente lo stesso argomento. 
 
OGGETTO N.8 
PROVVEDIMENTI URGENTI PER LA SALVAGUARDIA DEL SETTORE BIETICOLO UMBRO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 378 
 
 Il Consigliere Zaffini illustra la mozione in argomento.  
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena, Bracco, 
Tomassoni, Vinti e Dottorini. 
 
 Il Presidente significa che è stata presentata, sulle comunicazioni 
dell’Assessore regionale Liviantoni, una proposta di risoluzione a firma dei 
Consiglieri Bracco, Masci e Girolamini (atto n. 414). 
 
 Il Consigliere Masci, secondo firmatario della proposta di 
risoluzione, illustra la proposta di risoluzione medesima. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Masci, interviene il 
Consigliere Zaffini per la replica sull’oggetto n. 8. 
 
 Interviene, quindi, per la replica l’Assessore Liviantoni. 
 
 Posta in votazione, la mozione, a firma del Consigliere Zaffini, non è 
approvata riportando 10 voti favorevoli e 15 contrari, espressi dai 25 
Consigliere presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Girolamini e Rossi 
Luciano). 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Bracco, Masci e Girolamini (atto n. 414), è approvata con 16 voti 
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favorevoli e 10 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Girolamini) secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Girolamini, il quale 
propone l’inversione dell’ordine del giorno per discutere l’oggetto n. 4. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Girolamini intervengono i Consiglieri 
Vinti e Laffranco. 
 
 Interviene quindi nuovamente il Consigliere Girolamini, il quale 
ritira la proposta precedentemente avanzata. 
 
 Il Presidente propone poi di porre termine ai lavori. 
 
 Così resta deciso 
 La seduta è tolta alle ore 12,55. 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bocci Gianpiero; 2) 
Bottini Lamberto; 3) Tippolotti Mauro) 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al Consiglio 
Assessore Stufara). 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Enzo Ronca  

 

 
Mara Gilioni 

 
 

Eros Brega 
 

 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani  
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